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האועלדאעלתשובות
דן92מס'והחלב"הבקרמשק"בחוברת1.

שלהצאצאיםמיבחני"החוברתעלעצמוןי.
של9לסעיףעמודים2מקדישע.י..'הפרים"

מבליבחוברת),2דף(העיקריים=הסיכומים"

זובהוברתזה.שבסעיףלמסקנהכלללהתיחס

הגורמיםעלבכללדנולאצאצאיםמבחניעל

אוחליבות)2מימשקשיטותביללהבדלים

סוגיבשניהפריםשלבפועלםאלאחליבות),3

היוהפרים":זהבסעיףהמסקנהאלה.מימשק

בו-2חליבותב-3שווהבמידהגרועיםאוטובים

המשובחתהבהמהשליתרונהכינראהחליבות.
המקובלים".המימשקסוגיבשניאיתן-

והיאביותררבהמעשיתחשיבותזולמסקנה

זוכהאינטנסיבייםפחותתנאיםבעלשהמשק

כהמשקובירורטפוחעבורשוהלתמורה
האינ-

החלבבמכסותההתפתחויותלאוריותר.טנסיבי
לצמצומיםלצפותישהמרוכזהמספואובמחיר

לפרה.בתפוקהוגםוחליבות)מזון(בתשומה

על-פיהאפשריתהמסקנהעל-כןביותרחשובה

בתות
סטאטיתייצורברמתכימבחני-הצאצאים,

באמצעילחסוךהעדרלהשבחתבמקבילניתן

תפוקה.

מימ-בסוגיהפריםשלפועלםלגביהמסקנה

אםהשומן.לאחוזביחסגםנכונהשוניםשק

קיבוצייםמשקיםשלבעדריםהשומן%.למשל

מפר,לצפותישהרי3.5%,ובמושבים,3.2%הוא
שבנותיושומן,3.3%הניבובקיבוציםשבנותיו

בקירוב.3.6%תנבנהבמושבים

שורהלהלןנביא1"התכליתמה"שואלע.י.

מ.הת.שלותשובותע.י.שלשאלותשל

צריךמהלשםתופסאיניכן":שאלה2.

הגדילהמהירותביןקוראלאציהולבקשלעמול

י"פראותוצאצאיובנות,בניםשל

בסופההיאמהרהגדלההבהמהתשובה:

שהעגלמעונייניםהבוקריםיותר.גדולהבהמה
מדייותרתהיהלאשהפרהואילומהריגדל

--
יכו-הנדונה,החוברתאתקראושלאהבוקרים.

משרדבעלי-חיים,לאגףבכתבפגיהע"ילקבלהלים
ת"א.הקריה,החקלאות,

מסקנות,להסיקכדימדימעטיםהנתוניםגדולה.

המית-כילבוקריםלספרנכוןהיהנראהאולם

אינוואחיותאחיםשלהגדילהקצבביןאם

אדוארדס,ד"רע"יהועלתההסוגיהאגב,שלם.

בעדריבשרייצורעלעולמיבכנסמ.מ.ב.מנהל

חלב.

כינראה-המשפטפירושמהו":שאלה3.

ת'נובתעלמשפיעאינוהגינוטיפי)?(המשקל

"?המבכירות

מני-יותרהגדולהשהבהמהמקובל:תשובה

והחלב"הבקרמשק"טריגברגר,(חלביותרבה

בד"כהואגבוהותתנובותבעלעדר56(.מס'

על-האם,לגזען.ביחסכבדותבהמותשלעדר

בשרגםלהשיגבכדיגדולגוףלטפחכדאיכן,

בתנאיםכימראיםשלנוהנתונים?תנובהוגם

מבחינהיותרכבדותצאצאיםקבוצותשלנו

תישאלנהכאןחלב.יותרמניבותאינןגאנאטית

בתנאים-ההדגשהלמהשאלות:2בודאי

הזנהובתנאייתכן?גאנאטיתומבחינהשלנו
יתרוןישבלבד,גסבמזוןהזנה:כגוןאחרים,

תנובותבהשגתרבומשקלגורלבעלתלבהמה

שלהגאנוטיפיהמשקלאתהערכנוגבוהות.
שיטהזאתאחיהן.שלהמשקלע"פהמבכירות

והת-התורשההשפעותביןלהפרידמקובלת

נאים.

גדולגוףלטפחצורךשאיןהמסקנהמכאן
מבכירות.שלגבוההתנובהלהשיגבכדי

דעתועלפעםהעלהזהומי:שא'לה4.
1תנובהעםקשריהישהגדילהשמהירות

שלהם,הצאצאיםמבהניע"פהדנים:תשובה

1961(,גרמניה(לאנגלט)1961(,באנגליהמאסון

)1961(,גרונהוולד1962(,גרמניה(גראברט
ארה"ב(וסטרקנבורגמרטין)1963(,ווגט-רולף

אחרים.ורבים1963(

של-נראה":כתבנועיקרייםבסיכומים5.

טוביםסיכויים-גבוההתנובהבעלתמבכירה

ע.י.בעדרה".ולהשארתחלובהלסייםיותר

מתשובותבוקרשיפיקהתועלתמה"שואל:

."?אלהכגון
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לתנו-טפוחנגדשטענורביםהיו:תשובה

עלר-גבוהותתנובותבעלותעל-כיגבוהותבות

לות
לאואולם,להתעברותןעדימיםל'האריך

מראיםשלנוהנתוניםבעדריהן.ימיםלהאריך
גבוהות.תנובותלטפהסייגאיןאלהשמבחינות

הגלםחומראםמסופקני":שואלע.י.6.
הפעםהיהקשהבלידהפרשלאשמתולקביעת

בארץהבוקרותבתנאילמדי...ובדוקמוסמך
ותמותתקשותלידותשלמקריםמעטלאקורים

בלתיוטיפולהזנהמימשק,תנאימחמתגםשבר
לזקוףישהאלההמקריםאתגםהאםתקינים.

."?המולידהפרלחובת

תכונהכלכמוהתמותה,שעורתשובה:

לנואיןוהתורשה.התנאיםע"ימושפעאחרת,

פרכלשלהצאצאיםברםלתנאים.מידהקנה

מסויםפרשלהצאצאיםוביןעדרכב-100נולדו

פרשלהצאצאיםביןמאשרמתים4פיהיו

מצאנוהזמן.ובאותוהעדריםבאותםשנולדואחר

מלאושוניםבוקריםמ-200שיותרשלמרות

קצתהגדרהאחדולכלההמלטותכרטיסיאת

היתהמהמקריםב-85%הריקשה,ללידהשונה

מהמק-בו-40%ותמותהקשהלידהביןהתאמה

שביןפרארוך.והריוןקשהלידהביןרים

בשנהקשותולידותרבהתמותההיתהצאצאיו

בשנהגםקשותולידותרבהתמותההיואחת,

ולהיפך.הבאה

לגבישנתוניםספקאין:כותבע.י.7.

בשיטותלקבירהשעומדתתורשתית,תכונהכל

סלקציה"."טעוניםסטאטיסטיות,

לתנאיכהעדנחשבסלקציהחוסר:תשובה

סטא-בשיטותתורשתיתתכונהלקביעתראשון

טיסטיות.

16,בסעיףבסיכומינושאלהסימןע.י.8.
ההתקדמותלבחינתשיטהנקבעה"כתבנובו.

המבכירות".עדר)?(בהרכבהגא'נאטית

המבכירותהרכבמשתנהלשנהמשנה:תשובה

רובאחתבשנהלמשל,גאנאטית.מבהינה
המב-

אחרתובשנהומותקחמדן,תור,שלהןכירות

בהשהשתמשנוהשיטהובראון.עדיברקן,של
ב"דיירישנזכרולאלהמקבילההשנוילמדידת
מצאשהואמקורנל,הנדרסוןע"י1967סיינס"

ע.י.לשנה.ק"ג23.5שלהתקדמותשעור
הייתיהמאתאמאטי".לדיוקהכבודכל":כותב

ההזרעה".לאגודותהכבודכל":אומר

הארולבוקרייוסברשמא":שואלע.י.9.
הואהתורשתיותשעורדווקאארצנובתנאילמה

,32%".בתחום

חלקאותוהואהתורשתיותשעורתשובה:
למשל,לתורשה.ליחסושישהכלליתבואריאציה

מעדרה,יותרחלבק"ג00~2הניבהמבכירה
לתנאיםבממוצעליחסישאלהק"גמ-2awכמה

ישבעדרהלמשלאם?לתורשהוכמהולמקריות
הריהטובותלפרותמיוחדאינדיבידואליטיפול

לתו-ופחותהמיוחדיםלת'נאיםרביחסיחלקיש

זחהבדלעשויהריקטןהואהעדראםרשה.
גרוצמקרימהרכבבעיקרלנבועק"ג2,000של
מבכירהאםזאת,לעומתבעדר.העמיתותשל

אינדיבידו-טיפולאיןשבוגדול,בעדרבולטת

שהמליטרגילאותובנותלעמיתותבהשואהאלי,

שלרביחסישחלקסבירסכויישהזמן,באותו
התו-שיעורעל-כןתורשתי.הואההתבלטות

התו-מקדםלתנאים.בהתאםמשתנהרשתיות

,20%-ביןבד"כנעהחלבתנובתשלרשתיות

פשושהואהתורשתיותלחישובהייקרון40%,
הבצוצאילםואריאנצאנאליזה),(שונותנתוח-

העדרים)(הקבוצותגודלכיביותרמסובךהטכני
.אחיד.אינו

ב-1964חישבסולרד"ר
התו-מקדמיאת

ומהי-שונותבתחלובותתנובותעבוררשתיות

-יומיממוצע,25%,-יום100:הגדילהרות

33%.-גדילהמהירות31%,-יום305,27%.
ע"סצאצאיםממבחניעברנואלהתוצאותלאור

התנובותע"סלמבחניםיומיבממוצעהתנובה
יום.ב-305

אתלבחוןמחויביםכעתהיינולמעשה
שאנרהתכונות,כלשלהתורשתיותשעור

יבו-היינולפיכךהקומסיוטר.באמצעותמבקרים

יותרהםכעתורישומינובקורתנואםלקבועלים

באיושלרעתיצוליםהיינומדויקים.פחותאו
שלהממוצעותהתוצאותעללסמוךגובלמירה

שלמקיףנתוחותכונה.תכונהבללגביפר
מחשבשלמדובותעבודהשעותמחייבהנתונים

מעולהומדעןל"יאלפיבמחירמיוחדמדעי
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המוק-והסיכומיםשלנוהחומרהנתונים.לסיכום

בח"ל,מדעייםבחוגיםעניןהילושערכנו,דמים

לעבדהסכיםעולמישםבעללגאנאטיקהומכון

חשבונו.עלשלנוהנתוניםאת
אופ-לתיכנוןהםחיוניםהתורשתיותחישובי

לבחוןצעיריםפריםכמה:המבחניםשלטימלי

כלשלבזרמהלהזריעפרותכמהשנה,בכל

הבירורבעתלהתחשבתכונותבאיזהצעיר,פר
וכיוב'.

לנולספריואילושמא"שואל:ע.י.10.
שבעזרתהאחרת,אוזושיטהנקבעהכיצד
הטפוח".סודותכלאתלפענחניתן

המקובלות.השיטותאתבקצורלהסבירנסינו

יפיקמהאבל":ע.י.עונהזהבעניןאולם

מדעייםמונחיםשלהוהמהשפעהשורהמןהבוקר

האם"ע.י.שלהאחרונהושאלתו"?ונוסחאות
2ע"יכבעברברישוםלהסתפקאפשראי

בזבוזבכךלראותאיןהאם?קבועיםעובדים
ל"יאלףמ-50למעלהשמוציאיםחסר-תועלת

"?והפעלתההלכונהעלבשנה

העיבודאתמידלהפסיקאפשר:תשבה

להמשיךהמחייבחוזהאיןהמהשב.באמצעות

השקעהנצולשלבעיהגםאיןאחד.יוםאפילו
הבוקריםהחקלאות.משרדע"ינערךהתיכנוןכי

יתאספואדרבאהשוטף.העיבודעבוררקשלמו

העבודהשיטתעלויחליטוידונוהבוקרים,
להם.הרצויה

בר-ענןראובן

בר-ענןר.שללתשובותיותיקונים

תשו-אתשיקראמישכלמראשלהעירעלי

ייאלץממצאיועללהשגותיבר-ענןשלבותיו
שהמו-כיוון92(,בחוברת(במקורשובלעיין

רובן-ה"תשובות"מתבססותעליהןבאות,
התי-וכלשונן.ככתבןפורשושלאאומקוטעות,

ממוס-לסעיפיםיותאמולהלןמביאשהנניקונים

לעצמיהרשיתיבר-ענן.שלברשימתופרים

כדיבמספריםותשובותיהשאלות"אתלסמן

בבעיותהאוריאנטאציהאתהקוראעללהקל
הנדונות.
מצאתיהחוברתשל2בעמוד1.סעיף

למיסת0.3%הואהשומןב-,%היתרון":כתוב

תוךולהפריך,לסתוררציתיוזאתחליבות":2
ועלבחוץ-לארץוממצאיםניסוייםעלהסתמכות

אתהרחבתילמהבארץ.המעשיניסיוננויסוד
הטעייתלמנועשרציתימשום?זובשאלההדיון

ניתנהזוכשלטעותובייחודבנידון,בוקרינו

תשובתוהכל-יכול.המחשבמטעםגושפנקהגם
הו-שלנאמנות""בעניןזהבסעיףבר-ענןשל

עםקשרכללהיןוכר,שוהתכתותרשת
החליבותתספרהשפעתבדברהנ"להקביעה

שלמיוקרתונגרעהיהלאהשומן.מתכונתעל
בטעותו.מודההיהאילוהחוברתמחבר

בר-ענןשלמתשובתושוכנעתילא2,סעיף

מורישאשרהפראםלבדוק,צורךיששאמנם

אותהמוריששהואשלו,לבניםמהירהגדילה
מגרמפרההבוקריחשושזהלמהלבנותיו.גם

איןואם1חלבשלשפעמניבההיאאםדלת
זאתלתלותישהאםחלב,להניבמיטיבההפרה

ואפילו?גופהבגודלאושלה,הגדילהבמהירות
הבנסיםבאחדזוסוגיהאדוארדסד"רהעלה

מבוססותלמסקנותהגיעהואהאםהעולמיים,
?למעשהבטיפוחבעלות-ערך

השא-לסימןהושם-לבשלאכנראה3.סעיף

היתהכוונתיהמשקל"."המלהלידשהוצבלה
אינולשוניתמבחינההמשפטשניסוחלרמוז
מובנים7משקל""למלהמעורפל.והינומדוייק

הייתירשאימתכוונים.מהםלאיזהידעתיולא
שמת-הגאנוטיפי",המשקל"מהביטוילהתרשם

היהמוטבהגאנוטיפי.לערךאולחשיבותכוונים
אחדוכלגאנוטיפי"גודל-גוף"בפשטותלכתוב
שבר-ענןוחבלמתכוונים.למהמידמביןהיה

שביןהקשרבשאלתיארוכהבתשובהאותנוזיכה
דשוזובבעיהכיההנבה,וכושרהגוףגודל

מהעודואיןחוקריםמאותהמקצועיתבספרות
בנידון.לחדש

הקרוכבררביםכהחוקריםאם4.סעיף
וכושרהגדילהמהירותשביןהקשראתובדקו
ברורותלמסקנותהגיעואףשהםוייתכןההנבה,


